



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

最高法、住建部联合发布老旧小区既有住宅加装电梯典型案例

光明日报北京11月8日电(记者 靳昊)截至2023年10月,全国老旧小区既有住宅已累计加装电梯近10万部,但加装电梯仍是老旧小区改造中的难点问题。8日,最高人民法院与住房和城乡建设部联合发布第一批老旧小区既有住宅加装电梯典型案例,旨在引领妥善化解邻里纠纷,为老旧小区既有住宅加装电梯提供法治保障。

民法典对正确处理相邻关系和业主

决定加装电梯的表决程序等作了明确规定。房屋所有权人应当弘扬中华民族与邻为善、守望相助等传统美德,加强沟通协调,依法配合既有住宅加装电梯或者其他无障碍设施。本次发布的典型案例中,加装电梯行为均依法履行了民主决策程序,完成了报建审批手续,明确了其他业主不得违法阻挠依法加装电梯的行为规范。

本次发布的多起典型案例均通过调

解方式处理,将矛盾化解在基层。例如,张某等八人诉李某、任某排除妨碍纠纷案中,人民法院通过调解,促使当事人优化施工工艺、安排安全监测,打消其他业主对加装电梯的安全顾虑,化解群众心结;苏某、吴某诉某等十人排除妨碍纠纷案中,人民法院通过调解引导当事人互谅互让、睦邻友善,有效化解电梯加装后的使用纠纷。

处理邻里纠纷,既需要法治,也需要

自治。在浙江杭州某小区化解加装电梯纠纷时,当地街道办搭建听证平台,让法律专业人员释法,由人民群众讲理,使人民群众在充分协商的基础上自行化解纠纷,促使搁置4年的加梯项目“破冰”。本次发布的多起典型案例中,纠纷化解都得益于人民法院、政府部门引导当事人通过协商解决争议,将矛盾化解在基层,让纠纷不出街道,实现了政通人和的效果。

我区举行2023年“中华魂”读书活动辅导员培训会

本报讯(记者 张敏)为提升我区“中华魂”主题教育活动水平,扎实推进宣讲、征文辅导员专业化建设,11月1日,合川区2023年“中华魂”读书活动辅导员培训会在凤凰小学学术报告厅举行,特邀重庆市关工委读书指导团团长、“中华魂”主题教育读书活动小学组征文、演讲评委梁子高作辅导报告。

培训会上,梁子高紧扣今年“中华魂”读书活动的主题,结合自身多年从事文学工作的经验,运用具体生动的实例,以幽默诙谐的语言,从怎样把握今年的主题、怎样写好今年的征文、演讲稿和演讲技巧提示三个方面进行深入剖析,并就课堂作文和比赛征文的区别、衡量好作文的标准、今年征文如何选材、学生写作文常遇到的问题及解决办法等方面进行了详细讲解,为参训人员传授了怎样写好“中华魂”征文和作好“中华魂”演讲的相关技巧,赢得了参训人员的阵阵掌声。

“中华魂”读书活动是由中国关工委、教育部关工委联合开展的一项非常有意义的主题教育活动,在全国范围内已经连续开展29年。活动每年确定一个主题,按照征文和演讲两个类别,分青年组、中学组和小学组三个组别参赛。2023年“中华魂”主题教育读书活动的主题是“毛泽东伟大精神品格”。区委、区政府将其纳入“书香合川”建设重要内容,区委宣传部、区教委、区文化旅游委、区委老干部局、区教委、区文化旅游委、团区委、与区关工委紧密配合,齐抓共管。去年,我区在全国2022年度“中华魂”(中华好家风)主题教育活动中取得佳绩,8名选手共获得一等奖2个、二等奖2个、三等奖4个;4名教师荣获全国优秀辅导员奖;1人荣获全国先进个人奖;区关工委荣获全国先进集体奖。

我区选手在2023年重庆市传统武术套路锦标赛中勇夺佳绩

本报讯(记者 周云)11月4日,记者从区武术协会获悉,2023年重庆市传统武术套路锦标赛大足站比赛10月27日至29日举行,区自然武术馆代表队荣获一等奖20项、二等奖22项、三等奖34项。

本站武术锦标赛由重庆市武术运动管理中心、大足区体育局、重庆市武术协

会主办,大足区体育发展中心、重庆足丰城市管理服务有限公司承办,区自然武术馆共有22名运动员参赛,经现场角逐,共荣获一等奖20项、二等奖22项、三等奖34项。在区自然武术馆获奖选手中,李雪霏、刘宇轩、郑诗锦、王博弘、周子浩、夏博森、刘华申、董川瑜、杨媛婷、郑炳昆等选手荣获一等奖,其中年龄最

小的运动员名叫郑炳昆,今年4岁,他荣获一等奖的比赛项目为六合拳,年龄最大的运动员名叫刘华申,今年17岁,他荣获一等奖的比赛项目为春秋大刀,同时还荣获通臂拳二等奖。

据区武术协会主席林敏介绍,区自然武术馆之所以能在本站武术锦标赛中夺得众多奖项,得益于教练兼领队邹文

富的科学训练。现年66岁的邹文富是区武术协会副主席、区自然武术馆副馆长、国家武术六段,长期从事传统武术训练,目前已带出100余名弟子,先后带领弟子参加国际国内比赛15场次,累计荣获国际国内武术比赛奖项300余项,其中一等奖100余项,为合川武术事业作出了贡献!

区司法局

提升服务质效 推进法律援助工作站建设

本报讯(记者 袁询)为方便辖区群众及时就近获得法律服务,提升法律援助覆盖面和知晓率,区司法局完善机制、加强保障,统筹推进法律援助工作站建设。

今年新增3个区级部门法律援助工作站,目前全区已设立55个法律援助工作站。以30个公共法律服务工作站和16个法律服务机构为前阵地拓宽申请渠道,在区民族宗教委、区退役军人事务

局、区法院、区检察院、区人武部、区妇联、区残联、区公安局看守所、重庆人文科技学院法律援助工作站设立值班窗口,将法律援助覆盖至重点领域,提供一次申请、并联办理、一窗受理、集中处理服务模式,成功打造点线面全覆盖的24小时公共法律服务圈。

按照标识、制度、标准、流程“四统一”模式将法律援助范围、条件、程序公示上墙,同时加强工作站工作人员业务

培训,通过公共法律服务热线、重庆法网网络平台以及微信公众号等形式就不同群体的法律需求,实行全天候不间断法律咨询。截至目前,区法律援助中心和55个工作站提供法律咨询9821人次,受理各类法律援助案件1098件,为群众代拟法律文书119件,提供成渝通办服务142人次。

依托55个法律援助工作站和12348重庆法网对于诉讼时效即将届满、需要

立即采取保全措施的案件以及请求家庭三费、交通事故损害赔偿等紧急案件,通过容缺受理指派承办人为受援人先行提供援助,进入法律程序后再补材料,并在各工作站设立了民营企业咨询服务岗。截至目前,通过律师先行介入为39名受援人提供法律援助,为各类企业提供法律建议57条,解答民营企业及个体工商户法律咨询294次。

草街街道

组织开展主题宣传活动



本报讯(记者 袁询)近日,草街街道妇联在辖区十字路社区御龙湾小区党员群众活动室开展“守护花季·相伴成长”主题宣传活动。

活动中,巾帼志愿者

给辖区少年儿童讲解了青春期的主要特征、如何进行自我保护等知识,并用画画互动的方式让孩子们在轻松愉快的氛围中学习自我保护知识,增强自我保护能力。

巾帼志愿者还向参加活动的家长发放了家庭教育相关资料,提醒家长要树立家庭教育第一责任人意识,当好孩子的第一任老师。

钓鱼城街道

举办文艺汇演进社区活动



文艺汇演现场

本报讯(记者 黄盛 摄影报道)近日,钓鱼城街道文艺汇演进社区活动在久长路步行街广场上举行,为辖区广大群众带去一场精彩的视听盛宴。

此次演出以“民族团结手拉手·和谐发展心连心”为主题。演出在《母亲是中华的舞蹈》中拉开帷幕。男声独唱《我们的祖国甜花香》、国风旗袍秀《梦入桃花源》、舞蹈《最可爱的人》、双人舞《妹望郎》、女声独唱《前门情思大碗茶》、快板舞《二十大精神放光芒》、双人舞《新疆是个好地方》、都市时尚秀《中国红》等精彩的文艺

节目轮番上演,让观众现场大饱眼福。整场演出精彩纷呈,现场喝彩声、掌声此起彼伏,观众们纷纷拿出手机记录这精彩的瞬间。

据了解,为进一步提升公共文化服务水平,钓鱼城街道进一步拓宽公共文化服务供给渠道,整合用活文体资源,以群众喜闻乐见的形式广泛开展流动文化服务进村(社区)活动,切实满足广大人民群众的基本文化需要,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

爱心乡贤赠路灯 照亮村民前行路

本报讯(记者 刘冰凌 通讯员 李梁玉)“太好了!有了这路灯,晚上再也不用黑灯瞎火地走路了,为咱们热心的乡贤点赞!”近日,在钱塘镇学堂村1社外的马路上,散步的村民们看着夜晚明亮的路灯发出由衷赞叹。

据悉,近年来,随着钱塘镇营商环境的不断优化,吸引大批成功人士返乡进行投资创业,同时,在外成功人士积极为家乡发展建言献策、捐款捐物,为家乡百姓办实事、办好事,努力为家乡事业发展贡献力量。爱心企业家王云彬、王云明也时刻关注家乡的发展,在了解到学堂村1社需要安装路灯解决群众出行

安全时,当即即为家乡捐赠100盏LED太阳能路灯,并亲自带人完成安装。“看到乡村振兴给家乡带来的喜人变化,我们感到非常高兴,一直想为家乡做些力所能及的事情。”王云彬说,为家乡发展出谋划策不仅彰显了企业家的责任担当,也体现了钱塘儿女的思乡情怀。投入使用路灯不但照亮了乡间道路,也温暖了大家的心。

下一步,钱塘镇将继续扎根基层,积极搭建乡贤沟通桥梁,引导、鼓励爱心乡贤参与家乡建设,更有效地推进乡贤助力地方发展,涵养优良的风俗民俗,不断挖掘展现新乡贤文化的时代内涵。

筑牢安全生产防线 护航企业高质量发展

——记2023年合川区“最美应急人”重庆合川燃气有限责任公司副总经理、安全总监阚建华

○记者 谌永恒

阚建华从事应急工作已有16年时间,他始终牢记宗旨,严守纪律,真抓实干筑牢安全生产防线,护航企业高质量发展,展现了应急人牺牲奉献、勇于担当、善于开拓创新的时代风采和精神风貌。因表现突出,他获评2023年合川区“最美应急人”称号。

完善规章制度,提升应急能力

阚建华现任重庆合川燃气有限责任公司副总经理、安全总监,他始终以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在政治上、思想上、行动上与党中央保持高度一致;从事应急工作16年来,他思想素质过硬,始终坚持贯彻党的路线方针政策,全面落实主管部门、集团公司的决策部署,同时以积极主动的工作态度带动身边的员工,推进应急管理工作取得新成效。

在充分学习《突发事件应急预案管理办法》《城镇燃气设施运行、维护和抢修安全技术规程》等国家相关法律法规技术标准的前提下,阚建华结合多

年实际工作经验,组织编制、修订、完善了《事故应急预案》《应急抢险实施细则》《现场处置要点》《应急物资管理细则》等包含应急预案、接处警、现场处置、物资储备、信息报送等覆盖应急作业全过程的制度,做到所有环节有规可查,有迹可循,为应急工作提供了坚实的制度保障。

工欲善其事,必先利其器。加强员工培训,是员工能够安全、高效地完成自身工作的基础。以2022年为例,阚建华先后组织开展输配技能培训2次,应急抢险规范化作业集中培训3次,调压器工作原理培训3次,生产运行调度系统操作培训2次,总计87余学时。阚建华还针对应急抢险工作开展了2次应急抢险演练,1次大型城市综合体消防安全与应急抢险综合演练,充分锻炼了员工队伍,提升了员工素质,使员工在开展工作时,心中有数,手中不慌。

加强隐患排查,降低应急风险

坚持“安全第一、预防为主”,树立应急工作当以“预防为主”的工作理念,加

强风险识别和隐患排查治理双控体系的顺利运行,减少应急工作的处置风险和实施压力。以2022年为例,阚建华组织开展安全隐患排查整治工作,查隐患,建台账,严整改,发现主体责任安全隐患160余处,整改率100%;扎实推进基础设施维护管理,管网巡检线完成率93.83%、点完成率93.58%,保持年度管网巡检KPI优秀。在最为重要的管道保护方面,完成防腐层检测159公里,完成全年4次的阴极保护数据检测,完成59.4公里的管道定检工作,保障了管道的安全运行,也有效降低了应急处置的风险和压力。

生活中,阚建华乐观豁达、积极向上,工作中一丝不苟、爱岗敬业。2022年,合川出现了疫情和旱情,为了第一时间组织应急抢修工作,他扎根一线与部门同事吃住在工作场所,尽最大努力保障了安全供气;他热爱学习,积极参加党史学习教育和党组织的各类学习活动,不断加强党性修养。另一方面,他持续加强应急相关业务学习,查阅资料,组织演练,向有经验的同志请教,思考应急工作可能出现的突发状况和应急措施,不



工作中的阚建华 受访者供图

断提升应急处置能力,努力推动理论学习成果转化为应急管理工作实践成效,抓实安全生产,为企业高质量发展保驾护航。

男子入户偷鸡 “看家天眼”全程记录

本报讯(记者 张敏)近日,合川一男子趁村民家中无人,溜进鸡舍偷走4只公鸡。他以为这事儿神不知鬼不觉,哪晓得村民安装的“看家天眼”监控视频正对着鸡舍门口,将他偷鸡过程拍得一清二楚。

10月22日,区公安局草街派出所接到辖区大庙村村民报警,称家中的土鸡被偷了。报警人王某向民警介绍,他家原先养了10只土鸡,没想到昨晚喂鸡时少了4只公鸡。

民警查看监控,发现监控镜头可以看到鸡舍全貌,清晰记录了小偷偷鸡的全过程。监控显示,10月20日早上8时许,一个身穿棕色上衣的中年男子从鸡舍后的竹林窜出,环顾四周无人后,徒手破坏鸡舍门栅,先后两次进出,将4只鸡装入一个黄色尼龙袋后,淡定地锁好门栅离开现场。

民警通过走访对比,发现嫌疑人外貌特征与附近务工的唐某高度吻合。10月23日,民警将唐某传唤至派出所。面对铁证,唐某对盗窃行为供认不讳。

目前,唐某已被公安机关处以行政拘留7日的处罚。